

中環連日「放蛇」打擊「割客」 警方提醒你： 舉報黑的 要知5件事

香港的士行業有害群之馬濫收車資「割客」，《大公報》上月更揭發有「黑的」車隊屬集團式經營，影響香港作為旅遊城市的聲譽，引起社會廣泛關注，其後警方亦進行了多次打擊的士違規行動。

據鄭晴所知，港島總區交通部執行及管制組聯同中區警區人員及輔警人員，過去一連四日（2月29日至3月3日）再到中環蘭桂坊及山頂纜車站一帶執法。

警方：繼續果斷執法

行動中，警方派員「放蛇」（喬裝乘客）及設置路障以截查涉嫌違規的士，亦同時於附近進行各項交通管制及數碼錄影執法行動。其間，警方人員向6名的士司機發出共9張交通傳票，他們涉嫌「拒載」及「沒有展示的士計程指示器」。另外，警方向4輛的士發出欠妥車輛報告，並發現另外一輛的士懷疑有車輛結構的殘缺，涉嫌違反《道路交通（車輛構造及保養）規例》，有關車輛已被拖往汽車扣留中心作進一步檢驗。警方亦向涉嫌在限制區內讓乘客上落的車輛發出10張定額罰款通知書。

警方表示，會繼續果斷執法，打擊有關的士違法行為，以保障市民及旅客的權益，及維護香港的國際形象，並呼籲各的士司機切勿以身試法。市民如發現任何有關的士違法行為，應記下五件事，包括時間、地點、的士車牌、司機姓名及行車路線等資料，並向警方舉報。

鄭晴



▲▼警方喬裝乘客及設置路障打擊違規的士。



▲「元·遊匯」設有兒童遊玩區、花燈及霓虹燈牆「打卡」點等。



元朗市集「元·遊匯」吸引逾12萬人次

一連三日在元朗舉行的市集「元·遊匯」結束，合共錄得超過12萬人次到場。

「元·遊匯」是「18區日夜都繽紛」活動之一，設於元朗劇院旁邊的朗藝徑，場內有約100個攤檔，售賣地道小食和飲品、特色工藝品、傳統手信及農產品等。

現場設有兒童遊玩區、花燈及霓虹燈牆「打卡」點等，並有超過40間區內中小學、幼稚園、青年及地區組織和內地藝文團體參與舞台節目表演。有檔戶表示生意較預期好，更有檔戶稱生意較於商場擺檔多出一倍。

全港18區在1月至5月將舉辦連串「日夜都繽紛」活動，展現每區獨有魅力，活動涵蓋多元文化和創新元素，從市集、嘉年華到文化展覽皆有。繼元朗區後，深水埗區、大埔區及南區在3月份相繼有活動。

明日「驚蟄」最高25度

明日（3月5日）是二十四節氣中的「驚蟄」，意味着天氣開始轉暖。鄭晴留意到天文台預報，受到一股東北季候風影響，展望今日氣溫介乎17至21度，吹和緩至清勁偏東風，天氣潮濕，明日漸轉吹和緩東南風，最高25度。

九天天氣預報顯示，今日至本周三，氣溫介乎攝氏17至25度，其間沿岸有薄霧，周四開始又轉涼，當日至下周

二（12日）最低氣溫徘徊在攝氏17至19度之間，最高攝氏23度。

至於天氣狀況於預測，未來九天大致多雲及短暫時間有陽光，但部分日子落雨或微雨，市民或出或要隨時帶備雨傘，以備不時之需，其間相對濕度介乎65%至95%。

禮賓府桃花連年結果 李家超：好兆頭

「繼去年禮賓府桃花結果，今年這好兆頭又出現！」行政長官李家超昨日在社交平台分享，表示連續兩年看到禮賓府的桃花結果，同事們都感到高興和鼓舞，笑稱桃花每天看着大家「以結果為目標」，團結努力工作，桃花作為禮賓府的一分子，也一起「結果」為目標。

鄭晴對比去年和今年的禮賓府桃花，發現今年的花顏色偏向粉紅，去年則較為鮮艷，果實（蒴果）的情況則大致相同，呈錐狀橢圓形。

李家超表示，政府剛剛公布《財政預算案》，為香港未來經濟發展定下方向，相信只要社會上下一心，必定能夠讓香港經濟更勝從前，結出更多甜美的果實。



▲禮賓府連續兩年桃花結果，李家超形容是好兆頭，笑稱桃花作為禮賓府的一分子，也以「結果」為目標。



逾5000市民活力跑 全城齊撐港運會

兩年一度的港運會將於4月21日至6月9日期間舉行，逾5000名市民昨日參與在沙田城門河畔舉行「全城躍動活力跑」（圖），分享運動的樂趣，同時為備戰第九屆港運會的地區健兒打氣。

活力跑設有約三公里和10公里兩個組別，同以沙田源禾路近源禾遊樂場為起點，每位參加者獲贈紀念T恤及禮品，在限定時間內跑畢全程的參加

者獲贈電子證書及紀念獎牌，鄭晴有朋友也參與其中，成功跑畢全程，贏得紀念品和獎牌，覺得好開心。

提提大家，今屆港運會共設有八個比賽項目，包括田徑、羽毛球、三人籃球、五人足球、游泳、乒乓球、網球和排球；殘疾人士體育比賽包括輪椅三人籃球、硬地滾球、智障人士游泳和乒乓球，屆時記得為自己同區健兒加油啦！

「50+」婦女照顧家人 身心勞累

3月8日國際婦女節將至，昨日分別有調查顯示，不少女性忽略了身體健康，而一半媽媽輩的「50+」婦女，由於平均每日要花6小時照顧家人，加上自身的病痛困擾、對財政及將來的顧慮，令精神健康亦亮起紅燈。

香港基督教女青年會調查訪問930名50至70歲的退休婦女，結果顯示，一半婦女表示退休後需要照顧親屬，每日平均照顧時長約為5小時42分鐘，即每日近1/4時間用於照顧家人。57.4%人覺得個人時間及空間減少、分別有51.2%及49.6%人對專注看護或擔心子女或長者，感到身體或精神疲累。

調查亦揭露了「50+」退休婦女所面對的健康困擾，80.6%人表示有病

患在身、86.8%稱受痛症困擾，最多人擔憂的是「身體機能衰退」（94.3%）。婦女精神健康狀況上，53.2%得到13分或以上，代表情緒出現困擾，亮起紅燈；財務方面，有74.0%人擔憂財務儲備不足，53.7%認為自己的退休金不足夠，40.1%生活水準不如從前。團體建議婦女提早了解社會資源及支援網絡，溝通家庭分工。

另外，民建聯婦女事務委員會訪問了約1000名女性，發現三成半受訪者完全沒有乳房檢查的習慣，不少人因為費用昂貴、不知道檢查渠道、覺得身體狀況良好等而不檢查。調查亦發現，近80%受訪者對政府推行「乳癌篩查先導計劃」毫不知情。

發展局與建造業推「一專多能」培訓課程

【大公報訊】記者莫思年報道：特區政府籌劃多項基建發展，需要大量建造業人手。發展局局長甯漢豪昨日發表網誌表示，為支持未來各項基建，發展局方會繼續採取多管齊下的策略，與建造業議會和業界緊密合作，做好本地工人培訓的「質」和「量」。當局最近便與業界合作推出「一專多能」課程。

先在機電工種試行

發展局聯同建造業議會和工會推出「一專多能」課程，協助工友提升技術，讓他們學多一門手藝，從而增加工作機會，亦令人

力調配更靈活，幫助舒緩業界人手需求。「一專多能」課程透過建造業議會資助7成學費津貼，課程時數合共為50小時。由於預期大部分參加課程的學員都是現職從業員，培訓機構可因應學生情況安排培訓在平日、假日或晚上進行，提供更大彈性。建造業議會於今年第一季先在機電工種試行計劃，例如電氣布線和水喉，提供約150個名額，而全年會提供合共400個名額。

建造業議會執行總監鄭定寧指出，議會現時亦有兩項合作培訓計劃。其中一項是與承建商合作的「先聘請、後培訓」在職培訓課程，由承建商先聘請學員在其工地工作，

培訓則由承建商和議會合作提供。學員完成培訓，通過測試後可獲取中工或大工資格。建造業議會亦與工會等培訓機構合作「技術提升課程」，以提升現職工人成為中工或大工。兩項合作培訓課程均會向學員提供培訓津貼和畢業獎金，課程至今已涵蓋超過50個工種。

發展局總助理秘書長（工務）陳敬德表示，在培訓質素方面，政府於培訓課程加入安全訓練及創科元素，並加強推廣，鼓勵業界更廣泛採用創新科技，提升生產力。在勞動力供應方面，政府會繼續「全方位」尋覓人才，吸引更多新人和轉職人士入行。



▶甯漢豪（右一）去年到訪位於土瓜灣的英才職業培訓中心，了解培訓情況並與學員交流。